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Ata da trigésima oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em oito de 

agosto, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores 

vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis Santos 

(Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares 

Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto 

Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos 

Santos. A seguir, precedeu-se a leitura da Ata da Sessão Anterior, sendo aprovada sem 

qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Projeto de 

Decreto Legislativo 001/2017 - “Concede Título de Cidadão Poçoverdense ao Ex-Presidente 

da República, senhor Luiz Inácio Lula da Silva”, de autoria do Presidente Alexandre 

Almeida Dias; Requerimento 012/2017 - “Convida o advogado Denisson Alves Curvelo, 

para comparecer a uma das Sessões Ordinárias deste Poder Legislativo, em data a combinar, 

com o objetivo de falar sobre o livro de sua autoria - VOTO FACULTATIVO – Atributo a 

Soberania Popular”; Moção de Congratulação 017/2017 - “Congratulações ao Advogado 

Denisson Alves Curvelo, autor do livro VOTO FACULTATIVO – Atributo a Soberania 

Popular”, ambas de autoria do senhor vereador Rivan Francisco dos Santos; Moção de 

Congratulação 018/2017 -“Congratulações a Igreja Adventista do 7º Dia, em virtude da 

realização no último sábado, 05 de agosto, da Passeata Quebrando o Silêncio, voltado para o 

combate à violência doméstica, sofrida pelas mulheres”; Moção de Congratulação 019/2017- 

“Congratulações Pastor Carlos Henrique da Igreja Assembleia de Deus Missão e sua 

esposa Persida, em virtude da realização no último fim de semana, do II Despertar Débora, 

voltado para valorização da mulher cristã”, estas duas apresentadas pelo senhor vereador 

Edson de Jesus Reis Santos; Indicação 095/2017 - “Ao excelentíssimo senhor Prefeito, 

Everaldo Iggor Santana de Oliveira, sugerindo o que segue: 1.“Promover junto as 

Secretarias Municipais, ações de cidadania com a disponibilidade de serviços públicos nos 

povoados do município, bem como a apresentação da prestação de contas das ações até então, 

já realizadas pelo Governo Municipal”; Indicação 096/2017 - “Ao excelentíssimo senhor 

Presidente,  Alexandre Almeida Dias, sugerindo o que segue: 1. “Apresentação do 

cronograma das Sessões Itinerantes para o 3º e 4º bimestres, conforme determina a Resolução 

059/2001, de 19 de maio de 2001”; 2.“Reativação em caráter de urgência do banheiro 

feminino deste Poder Legislativo”; 3.“Providências emergências quanto à ordem de oradores 

inscritos para o Grande Expediente, para que seja colocado o horário da inscrição e fiel 

cumprimento da ordem dos oradores inscritos previamente”, Indicação 097/2017 - “Ao 

ilustríssimo senhor Eliel de Oliveira Santana, sugerindo o que segue: 1.“Providências 

emergenciais voltadas para a demolição dos escombros provocados pelo abandono das antigas 

escolas das comunidades Lagoa do Curvelo e Terra Vermelha”, ambas as propostas pelo 

senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição; Indicação 098/2017 - Ao Secretário 

Municipal de Obras e Urbanismo, senhor Emílio de Jesus Souza, solicitando o que segue: 

1.“Providências emergências voltadas para ampliação e modernização  da iluminação pública 

da Rua Tobias Barreto até o Conjunto Habitacional Silvino Augusto de Souza”, esta de 

autoria do senhor Presidente Alexandre Almeida Dias; Indicação 099/2017 - “Ao Secretário 

Municipal de Obras e Urbanismo, senhor Emílio de Jesus Souza, solicitando o que segue: 

1.“Providências emergências voltadas para colocação de cascalho/piçarra na estrada vicinal da 

comunidade Sorocaba, no trecho compreendido entre a Escola Municipal até o Campo de 

Futebol”, de autoria do senhor vereador José Alessandro Santana Farias; Indicação 

100/2017-Ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, senhor Emílio de Jesus Souza, 

solicitando o que segue: 1. “Providências emergências voltadas para limpeza na rede de 

esgoto e operação tapa buracos entre as Avenidas João Rodrigues e José de Carvalho Dias, 
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nas proximidades da residência do senhor Oseas, no Distrito de São José”, esta última de 

autoria do senhor vereador Pedro de Jesus Santos. Depois, o senhor Presidente publicou o 

convite da comunidade católica poçoverdense da Queimada Comprida, convidando para a 

festa do Menino Jesus de Praga, que ocorrerá de 16 a 19 de agosto do corrente ano, na 

referida comunidade. Em seguida, deu-se início ao Grande Expediente tendo o senhor 

vereador José Alessandro Santana Farias assumiu a Tribuna como primeiro orador inscrito 

e, inicialmente solicitou ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo a realização da 

pavimentação da rua da Igreja da Cacimba Nova, haja vista que, está complicado o acesso por 

conta da lama. O edil justificou a Indicação de sua autoria, solicitando providências 

emergenciais voltadas para colocação de cascalho/piçarra na estrada vicinal da comunidade 

Sorocaba, no trecho compreendido entre a Escola Municipal até o Campo de Futebol, haja 

vista que, foi abordado por moradores da região da Sorocaba, que solicitaram que, trouxesse a 

Indicação para que fossem tomadas providências em relação à estrada, para que os carros não 

atolem naquela área. Na oportunidade,  parabenizou o advogado Denisson Alves Curvelo, 

pelo lançamento do livro, e ainda o senhor Lucas que está comemorando data natalícia neste 

dia, e também aos vereadores da oposição por terem insistido na reivindicação do transporte 

para os estudantes de Aracaju, até que o Prefeito Municipal resolvesse, e congratulou o chefe 

do executivo, mas pediu que, revisse a situação da casa de apoio, que também tem sido 

reivindicada pela bancada da oposição, desde o início do ano, mas até o momento não foi 

atendida, e as pessoas continuam sofrendo com a falta de um local para descansar e, se 

alimentar enquanto aguardam para retornar para a cidade. O edil falou também sobre o 

veículo do DMTT, e destacou que espera que seja realizada uma perícia, pois segundo 

informações parece que o fogo iniciou de dentro para fora do veículo, mas apenas a perícia 

descobrirá o que de fato ocorreu. Ele também lamentou o fato que ocorreu com o Prefeito, e 

refletiu sobre a falta de segurança no município. O senhor vereador José Alessandro 

parabenizou todos os Secretários que compareceram a Casa, prestando os esclarecimentos 

sobre suas pastas. Continuando, o edil falou sobre o projeto de plantio de mudas de árvores da 

Escola Municipal Porfírio Vieira e contou que pegou mudas com o Secretário Executivo da 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Falou sobre sua indignação com o posicionamento 

que o Diretor de Esportes tomou em relação à equipe do time Boca Júnior, que também fazem 

parte da equipe da Santa Cruz, que tinha um jogo marcado para o sábado à tarde, e no mesmo 

dia às 19h a equipe participaria do campeonato municipal, mas como os atletas não tinham 

condições físicas para participar de dois jogos no mesmo dia, solicitou a alteração do 

calendário, para que os jogos acontecessem na sexta, mas essa solicitação não foi atendida 

pelos organizadores do campeonato, e os organizadores proibiram os atletas se inscrever em 

outras equipes. Disse ainda, que Secretário Municipal de Esporte precisa mostrar serviço, e 

não ficar de braços cruzados, brincando com as pessoas da comunidade do Povoado Saco do 

Camisa, que vieram até a Secretaria solicitar a iluminação, mas o titular da pasta afirmou que 

faria quando pudesse, e que naquele momento nada poderia fazer para resolver o problema. O 

edil disse ainda, que não estão havendo jogos em algumas comunidades, por falta de acesso 

aos campos, e citou como exemplo o povoado Sorocaba. Na ocasião, comentou que 

acontecerá em Sergipe pela primeira vez, o Campeonato Quarentões do Futsal, e o município 

possui muitos atletas nessa faixa etária, sugeriu que o Secretário se reunisse com os atletas 

para ver a possibilidade de montar uma equipe, para participar desse campeonato. Por sua vez, 

José Alessandro falou sobre o I Open de Vôlei, que ocorreu no município, e parabenizou o 

vice-prefeito, o senhor Roberto Barracão, e também ao organizador do evento, o senhor 

Harry, que realizou um grande evento, com a ajuda do comércio local e apoio da Prefeitura 

Municipal. O edil falou ainda, sobre a reativação do Serviço de Convivência da Secretaria 

Municipal de Assistência, que tem recebido recursos desde fevereiro deste ano, mas até o 
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momento não tem realizado nenhuma ação, e está na hora da Secretaria de Ação Social 

mostrar serviço. E, concluiu desejando que os vereadores sejam conduzidos por Deus, para 

que possam trilhar coisas boas, para os poçoverdenses. Em seguida, o senhor vereador Pedro 

de Jesus Santos comentou que, ficou muito satisfeito com a apresentação dos Secretários 

Municipais, apesar das longas Sessões, nas quais os vereadores cumpriram o seu papel. No 

entanto, o orador contou que este segundo bimestre requer que os membros da Comissão de 

Justiça Legislação e Redação se dediquem ao estudo dos diversos Projetos que estão em 

pauta, a exemplo do Projeto de Lei 906/2016 que dispõe sobre a regulamentação do sistema 

de transporte e prestação de serviço através de motocicletas, destacou que a CJLR prosseguirá 

com a tramitação do Projeto, independentemente do que foi tratado na reunião que o atual 

Presidente da Casa realizou com a categoria. Pediu a compreensão dos demais membros da 

Comissão, para se reunirem na manhã seguinte, para deliberar sobre os projetos em pauta, 

haja vista que na próxima terça não poderá se reunir com os colegas, pois estará em outro 

compromisso. Disse ainda, que já fez algumas observações em alguns projetos relacionados 

ao meio ambiente, e pediu que o senhor vereador Rivan Francisco as levasse a Secretária 

Municipal de Planejamento, para que esta elucide as dúvidas quanto à matéria, para dar 

prosseguimento aos trâmites na Casa. O edil parabenizou o SINDSERV pelo posicionamento 

em relação à exigência do ponto dos Agentes Comunitários de Saúde, que estavam 

registrando o ponto eletrônico quatro vezes ao dia. Para o edil, não há a necessidade de fazer 

esse controle, haja vista que, esses profissionais trabalham por produtividade, mas 

compreende que cada gestor age da forma que acha correto e necessário. No entanto, esteve 

com o colega vereador Edson de Jesus na Secretaria Municipal de Saúde, para falar com o 

Secretário Amaury sobre este assunto, mas no momento ele não estava. O senhor vereador 

Pedro de Jesus Santos contou que, outra preocupação é quanto ao controle do ponto dos 

profissionais que trabalham nos povoados, e quais medidas serão tomadas em relação aos 

ACS. Na oportunidade, comentou que os vereadores da bancada da oposição fizeram muitas 

buscas ativas no município, para verificar os possíveis problemas e demandas da sociedade, 

com muito cuidado, coerência, responsabilidade e apresentando soluções. Destacou a atitude 

do colega José Alessandro, que se preocupa com a questão do esporte, mas também trouxe a 

solicitação da comunidade Sorocaba, junto com uma sugestão para a solução do problema. 

Continuando, o orador falou sobre a Indicação de sua autoria, na qual solicita que sejam 

tomadas providências emergenciais, voltadas para limpeza na rede de esgoto e operação tapa 

buracos entre as Avenidas João Rodrigues e José de Carvalho Dias, nas proximidades da 

residência do senhor Oseas, no Distrito de São José, haja vista que ocorreu incidente no local, 

com a queda de um veículo no buraco.  Disse ainda, que muitas vezes os vereadores por 

iniciativa própria realizam serviços que são de competência do Poder Executivo, para atender 

os anseios da comunidade, mas respeita os poderes e utiliza os instrumentos que lhes são  

outorgado para buscar a solução dos problemas apresentados pela sociedade, mas quando a 

resposta é tardia, também se dispõe a resolvê-los por conta própria. Por meio de aparte, o 

senhor vereador José Alessandro comentou que fez um orçamento do material para o serviço 

de iluminação da quadra poliesportiva do povoado Saco do Camisa, e custará 

aproximadamente R$ 1.320,00, e se o Prefeito autorizar ele, e a comunidade realizarão este 

serviço. Dando continuidade, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição 

questionou ao Presidente porque foi chamado o nome do senhor vereador Edson de Jesus 

Reis Santos se ele não estava inscrito no Grande Expediente? O edil disse ainda, que 

apresentou uma Indicação, para que no ato de inscrição de oradores para o Grande 

Expediente, seja colocado o horário que o vereador se inscreveu, e que a ordem de inscrição 

seja fielmente cumprida, para que ninguém aja com “malandragem”, pois na semana passada, 

o senhor Presidente chamou a sua atenção, por não ter se inscrito antes da Sessão. O 
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Presidente comentou que, o primeiro Secretário é o guardião do livro, e antes de começar a 

Sessão este se inscreveu. Depois, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos comentou 

que, assinou o livro antes da Sessão iniciar, e de maneira alguma usaria este tipo de artifício, 

com má fé ou para prejudicar alguém, afirmou ser muito louvável a Indicação que o edil 

apresentou, mas ficou triste com a forma como o colega se referiu. Continuando, o senhor 

vereador Didiu falou sobre as Moções de Congratulação que apresentou. Destacou que, a 

Igreja Adventista do 7º Dia, realizou no último sábado, 05 de agosto a Passeata Quebrando o 

Silêncio, voltado para o combate à violência doméstica, sofrida pelas mulheres, e é um evento 

realizado em oito países, todos os anos, onde são feitas palestras, distribuição de literatura, 

entre outras atividades, para conscientizar as pessoas sobre este problema, que atinge muitas 

mulheres ao redor do mundo, para que elas possam procurar ajuda e orientação. Destacou que 

o Poder Público é muito importante neste sentido, mas os líderes religiosos e as igrejas 

também são peças fundamentais neste processo, pois disseminam as atitudes e práticas cristãs, 

que podem de fato transformar as vidas das pessoas que tem problemas sociais.  Não obstante, 

comentou sobre a Moção de Congratulação ao Pastor Carlos Henrique da Igreja 

Assembleia de Deus Missão e sua esposa Persida, em virtude da realização no último fim de 

semana, do II Despertar Débora, voltado para valorização da mulher cristã. Na ocasião, o 

edil falou sobre o papel das igrejas e dos pastores, e do poder transformador da palavra de 

Deus na vida das pessoas.  Disse ainda, que é um homem comprometido e é favorável a todos 

os Projetos que forem apresentados nesta casa, que beneficiarem a população, pois tem 

responsabilidade. O edil falou ainda, que o registro do ponto no hospital é um problema que 

está atingindo não só os ACS, mas outros servidores também, e há pessoas que não estão 

batendo o ponto, enquanto está sendo exigido de outros, defendeu que todos devem ser 

tratados igualmente, independente do cargo que ocupe, por isso, quer saber qual o 

posicionamento da Secretaria Municipal de Saúde sobre este assunto. O parlamentar aludiu 

em seguida, ao assassinato da jovem ocorrido recentemente, e relembrou que naquele dia, 

alguns familiares da jovem desmaiaram e, segundo informações não havia Diazepam no 

hospital, e os médicos ficaram de mãos atadas. E, chamou a atenção que, o município possui o 

medicamento, pois esta informação está na lista, obtida através de um Requerimento da 

bancada da oposição, mas o Secretário de Saúde está restringindo o uso dos medicamentos 

pelos médicos, pois um deles está usando demasiadamente. Falou depois o orador, sobre a 

intimação judicial do município, referente ao não pagamento de insalubridade aos servidores 

municipais, o que vem acumulando há cinco anos desde a gestão passada, e, afirmou que o 

município está pagando o adicional de insalubridade apenas dos servidores que ganharam a 

causa na justiça, mas está recorrendo da decisão, o mesmo está ocorrendo com os professores, 

que acionaram a justiça para receberem a regência de classe, e que ganharam o direito. O 

senhor vereador Edson chamou a atenção ainda, que o município deve fazer um 

planejamento, para resolver esta situação, pois a cada ano que passa, o problema vai 

aumentando, e vai chegar um ponto em que o município não vai poder arcar com essas 

despesas judiciais.  Indagou sobre a insalubridade dos Garis, que foi anunciada no Plenário 

desta Casa, mas até o momento ainda não foi implantada, e, enfatizou que a bancada da 

oposição está atenta a todos estes problemas, e continuará reivindicando soluções fazendo a 

sua parte, doa em quem doer. Parabenizou o líder da bancada da oposição, o senhor vereador 

Pedro, que tem orientado os demais membros, a como se comportar e fazer o papel de 

vereador, bem como ao senhor Presidente, que tem mantido uma postura imparcial com todos 

os membros da Casa. Por conseguinte, o senhor Presidente explicou aos mototaxistas 

presentes que, segundo o Regimento Interno, um Projeto de Lei deve ser votado até 45 dias, 

após a sua apresentação, mas o Projeto de Lei 906/2016 está na pauta há mais de um ano, por 

isso a Casa dará celeridade a este processo, para que  seja deliberado o mais rápido possível. 
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E, por não haver outros oradores inscritos para o Grande Expediente, ou matérias para serem 

discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas 

Considerações Finais, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos comentou que, gostou 

de saber sobre a titularidade do livro de inscrição de oradores, mas relembrou que na 

legislatura passada existia um contexto de harmonia, e o livro ficava na Secretaria. Por outro 

lado, falou sobre os Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo, relacionados ao meio 

ambiente, e contou que desde janeiro, a gestão atual tem recebido diversos expedientes dos 

Ministérios Públicos Estadual e Municipal, cobrando as políticas públicas de meio ambiente, 

que a gestão passada não apresentou, e o município é um dos poucos da região centro-sul que 

não se adequaram as normas, para participar do Consórcio de Resíduos Sólidos. Neste 

sentido, o edil falou sobre uma Indicação de sua autoria, solicitando providências em relação 

aos cemitérios públicos locais, e destacou a preocupação com a superlotação destes locais, 

que não tem como ser ampliados, sem que sejam desapropriadas e indenizadas as famílias que 

residem nas suas proximidades, ou que seja construído um novo cemitério, que atenda a 

população, e refletiu sobre a urgência para resolver este problema.  Já em relação ao ponto 

eletrônico, que foi discutido naquela noite, o parlamentar comentou que há três equipamentos 

no município, e o processo está em fase experimental, e ainda passará por ajustes, mas a 

preocupação dos servidores é plausível. Relembrou que na gestão passada, o município ficou 

três meses com o hospital fechado, e naquela época ninguém se reportava sobre o fato, 

destacou que a função da oposição é ouvir a sociedade e colaborar para resolver os problemas 

do município sem hipocrisia. E, concluiu afirmando que, a administração tem apenas seis 

meses de gestão, portanto, pediu paciência para os colegas, pois tudo que foi solicitado será 

resolvido de acordo com o planejamento. Depois, a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos 

Reis justificou sua ausência nas Sessões anteriores, e falou sobre a Lei Maria da Penha, que 

completou 11 anos no dia 07 de agosto, e, chamou a atenção que apesar desta legislação ser 

conhecida, ainda não é respeitada e cumprida como deveria ser, e infelizmente os casos de 

violência doméstica ainda são crescentes, haja vista que as mulheres ainda têm muito medo de 

denunciar seus agressores. A edil comentou que, as mulheres são maioria no mundo inteiro, 

mas infelizmente são minoria nos cargos públicos e políticos, no gerenciamento, e em várias 

esferas, no entanto, se as mulheres se unirem e se esforçarem poderão alcançar as mesmas 

posições profissionais dos homens, não para mostrar que são melhores ou competir com eles, 

mas para mostrar que também são capazes.  Ela afirmou ainda, que está muito feliz de estar de 

volta, e apesar dos boatos que surgiram sobre o „G6‟, contou que o grupo está cada vez mais 

fortalecido, comprometido com a responsabilidade, fazendo uma oposição de forma sadia e 

lutando para defender os direitos do povo de Poço Verde, que os colocaram nesta Casa. A 

parlamentar contou que, está muito triste pelo falecimento de um grande amigo, José Dantas 

e, por este motivo ela não quis utilizar a Tribuna naquela noite.  Por conseguinte, a senhora 

vereadora Damares Vieira Cavalcanti falou que, algumas pessoas criticaram a ausência das 

duas vereadoras na passeata que ocorreu no último sábado, e justificou que não pôde 

participar porque estava cuidando de seus netos, pois a mãe deles estava viajando, mas 

afirmou que gostaria muito de ter participado, assim como a colega Délia que estava de 

atestado médico. Afirmou a oradora que ficou muito triste, e acha muito injusto da parte das 

pessoas afirmarem que as vereadoras não representam as mulheres, e destacou que a violência 

contra mulher não é somente a física, mas também psicológica e moral, entre outras. Ela 

contou que, há vinte anos as filhas delas não têm o convívio com o pai, que nunca procurou 

saber se elas estavam bem, ou se precisavam de algo. E se não fosse às bênçãos de Deus, o 

apoio de seus familiares, e a confiança do povo, ela não teria conseguido criá-las e educá-las. 

E, concluiu demonstrando a sua indignação e desabafo. A seguir, o senhor vereador José 

Alessandro Santana Farias falou que é obrigação da oposição cobrar ao Poder Executivo as 
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demandas da comunidade, e contou que a iluminação da quadra é importante, para que as 

pessoas tenham um momento de lazer, praticando um esporte, ou dialogando com os amigos. 

Ele disse ainda, que compreende a função do vereador de situação, que é defender o Prefeito, 

mas tem que se ter responsabilidade, pois todos os vereadores foram eleitos pelo povo e 

devem satisfação a comunidade. O edil reiterou o pedido de autorização ao Prefeito, para que 

ele e a comunidade possam fazer a reposição das lâmpadas, e destacou que não vai fazer 

propaganda nas redes sociais sobre o fato, pois será uma ação conjunta. Falou sobre sua 

participação em uma capacitação e, destacou os conceitos de eficiência e eficácia, e que uma 

deve estar atrelada a outra, para realizarem as funções administrativas, que são planejamento, 

organização, execução e controle. Depois, o senhor vereador João Ramalho Barreto 

Conceição comentou que, passou doze anos na oposição, e ele bem sabe o que é fazer 

oposição, e de fato é papel dela cobrar, mas refletiu sobre o comportamento daqueles que 

estiveram na situação nas gestões passadas, e que presenciaram os fatos que foram expostos 

por diversas vezes por ele, mas entravam mudos e saiam calados desta Casa, ou até mesmo 

defendiam os desmandos que ocorreram na última gestão, a qual os senhores Edson, Pedro e 

José Alessandro participaram, e até julho do ano passado, os vereadores da situação 

defendiam a continuidade do ex-prefeito Thiago Dória, que foi uma tragédia para o 

município.  O edil disse ainda, que esta Casa que tanto cobra, mas não faz o seu papel, pois 

na gestão passada tirou a nota 2,6 no quesito transparência, e na atual gestão obteve a nota 

3,3. Ele disse ainda, que no último domingo participou de uma reunião que tratou sobre 

feminicídio, e lamentou que as colegas vereadoras não puderam comparecer a este evento, 

que tratou de um tema tão importante para a sociedade. Relembrou os casos de violência que 

ocorreram na cidade, e chamou a atenção para um assunto que foi citado pelas palestrantes, 

em relação ao banheiro feminino que está há mais de um ano está fechado, por conta de um 

problema na descarga, enquanto isso, homens e mulheres estão utilizando o mesmo banheiro, 

para fazer suas necessidades. O edil disse ainda, que o senhor Presidente foi questionado 

sobre o assunto, e justificou que, não havia consertado o banheiro, por culpa do Prefeito, que 

colocou mais três vereadores para receber na folha, o que não justifica o fato. Contou ainda, 

que o carro da Câmara está sendo guardado na casa do Presidente, enquanto a garagem da 

Câmara está sendo utilizada por particulares.  Por conseguinte, o senhor vereador Edson de 

Jesus Reis Santos comentou que os vereadores da oposição cobram questões administrativas, 

enquanto os colegas da situação partem para questões políticas. O edil comentou que, este não 

é o momento para fazer isso, que é hora de estar ao lado da população, e quando for à hora 

certa vai escolher o palanque que vai subir. A missão dos vereadores é demonstrar para o 

Poder Público as demandas da população, e não denegrir a imagem de ninguém. Disse ainda, 

que nunca desmereceu nenhum colega, e cada vereador está nesta Casa, porque o povo quis. 

O senhor vereador Didiu destacou que, muitos estão criticando o senhor Presidente da Casa, 

mas quando as reformas que estão previstas acontecerem vai observar se os colegas vão 

reconhecer o que foi feito.  Reafirmou o seu compromisso com o povo, e destacou que 

continuará cobrando ao Prefeito, enquanto ele não atender as demandas da população, e não 

está preocupado com qual lado vai estar daqui a quatro anos. Continuando, o senhor vereador 

Pedro de Jesus Santos comentou que, no ímpeto de defender o Prefeito, o colega João 

Ramalho faltou com a verdade, pois a avaliação do portal da transparência começou a ser 

feita em 2017, outro aspecto é que antes a empresa que mantinha o portal não cumpria o que 

era exigido pelo Tribunal, mas foi contratada uma nova empresa, e a Câmara vai tirar nota 10 

na próxima avaliação, pois cumprirá todos os requisitos do TCE/SE. Disse ainda, que apesar 

do Poder Executivo ter obtido nota 8,8, para que as pessoas tenham acesso a um documento 

público, se faz necessário acionar a justiça, pois não são eficientes e transparentes com a 

comunidade. Destacou que o colega na gestão passada defendia com muita eloquência o seu 

mailto:cmpverde.se@bol.com.br


CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 
Av. Epifânio Doria, 18 – CEP. 49490.000 – CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 e-mail: cmpverde.se@bol.com.br 

Décima Sexta Legislatura 

 
Prefeito, e a oposição defende a comunidade poçoverdense. Disse ainda, que nunca se negou a 

apoiar o candidato Thiago, como também não negou apoio a Eduardo, pois foram os 

candidatos do grupo político que ele faz parte, e se ele não foi bom, naturalmente obteve a 

resposta antes mesmo da eleição. O edil concluiu dizendo que ficará a cargo da população 

observar quem está de fato defendendo seus direitos, e quem está defendendo o Governo 

Municipal.  Em seguida, o senhor vereador José Raimundo de Jesus Souza comentou que, é 

o proprietário do carro que está estacionado na garagem da Câmara, e acredita que tem o 

direito de colocá-lo lá, assim como o colega também tem, se necessário e se a garagem estiver 

vazia, pois todos os vereadores possuem os mesmos direitos.  O parlamentar destacou que, o 

colega deveria se preocupar em ajudar a população e não ficar criticando e denegrindo os 

colegas. Finalizou afirmando que, está nesta Casa, para ajudar a população, que mais precisa. 

Dando continuidade, o senhor Presidente falou sobre a satisfação de chegar à marca de 100 

Indicações, mesmo estando no mês de agosto, e destacou que, esse é o reflexo do belo 

trabalho que todos os vereadores vêm fazendo, o que significa que estão fazendo visitas, 

observando os problemas e buscando melhorias para o município. Disse ainda, que tem 

procurado não rebater as críticas dos colegas vereadores, e enfatizou que tem sido muito 

imparcial na condução dos trabalhos nesta Casa, o que tem sido percebido pelas pessoas, já 

que as Sessões estão sendo transmitidas ao vivo. O senhor Presidente contou ainda, que tem 

se preocupado principalmente com a questão do tempo durante a fala dos vereadores, e todos 

têm direito ao mesmo tempo, mas tem sido muito cordial com o colega João Ramalho, para 

que ele termine o raciocínio, que muitas vezes passa do tempo estabelecido, assim como 

outros, e ele age da mesma forma. Já com relação à inscrição no livro de oradores, destacou 

que não chamou a atenção de todos os vereadores na última sessão, para que se inscrevessem 

antes do início da Sessão, pois foi uma regra estabelecida internamente, e pediu que todos a 

respeitassem. Por outro lado, em relação aos banheiros, explicou que ainda não foram 

reformados, porque a Casa está se organizando, para fazer uma reforma geral no prédio, mas 

já foram tomadas algumas medidas para melhorar o aspecto atual do banheiro, onde foi 

colocado um assento, e também foi retirada a denominação de masculino e feminino. Disse 

ainda, que não existe lei que proíba o carro da Câmara ser colocado numa garagem próxima a 

casa dele, e não vê problema algum nisso, pois é um homem transparente, honesto, mora na 

cidade e todos conhecem a sua rotina, e refletiu que pior seria, se estivesse fazendo serviços 

assistencialistas com o veículo público, mas ele não o faz, porque sabe que é ilegal. Já em 

relação à transparência, explicou que a Casa contratou uma empresa especializada na 

elaboração de sites, e ela tem realizado serviços em diversas cidades, que inclusive tiraram 

nota 10. Atualmente, o portal da Câmara está totalmente atualizado, e se avaliado tem 

condições de alcançar uma nota maior que 8,8. No entanto, a Câmara errou, por não ter 

informado o novo endereço do portal ao Tribunal de Contas, e quando se realiza uma busca na 

internet, o portal que aparece é o antigo, que ainda não foi desativado, porque é mantido pelo 

Interlegis e há certa burocracia para retirá-lo do ar. Ele afirmou que, mesmo que a Câmara 

obtenha uma nota alta, não vai usar esse fato para fazer propaganda em cada esquina. O 

senhor Presidente em seguida afirmou, que tem um aliado político parceiro na área da saúde, e 

este fato infelizmente tem causado inveja nas pessoas, que utilizam a eficiência como 

sobrenome, mas não tem capacidade de fazer o que era feito na gestão passada, e por pior que 

ela tenha sido os exames eram realizados na cidade, e as pessoas eram atendidas com mais 

dignidade, diferente do que é feito atualmente. Relatou um caso de uma paciente que está com 

41 semanas de gestação e que estava com sangramento, mas foi ao hospital e lá à médica que 

a atendeu disse, que ela não estava com passagem, mas tinha que ser levada para Aracaju ou 

para Lagarto, pois iria entrar em trabalho de parto naquele dia. Mas, por algum motivo, o 

hospital se negou a levá-la, porque ela não estava com passagem. Ele imediatamente ligou 
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para o Secretário de Saúde, que prontamente encaminhou uma ambulância, que levou a 

paciente para Lagarto, que deu à luz, assim que chegou à maternidade, e refletiu que, se essa 

paciente não tivesse buscado o apoio de um vereador, poderia ter arriscado a própria vida e a 

vida do bebê se ficasse em casa. E, indagou que gestão é eficiente é esta? Que colocou no 

plano de governo uma maternidade, mas justifica que não tem condições de abrir uma porque 

tem que manter médicos 24horas? Chamou a atenção o orador que cidades do mesmo porte, 

ou menores possuem maternidade, como Cícero Dantas e Fátima na Bahia. Disse ainda, que a 

cidade está vivendo um caos com a falta de segurança, e quem mora no conjunto Silvino 

Augusto tem sofrido com os constantes assaltos, e indagou porque não cria a guarda 

municipal, ao invés de gastar mais de 500 mil reais em festa? Por que o município ainda paga 

R$ 5.500,00 em aluguéis de ambulância? Por fim, agradeceu a todos os funcionários da Casa, 

pelo brilhante trabalho que têm realizado, de forma eficiente e com muita responsabilidade, e 

ele se sente muito orgulhoso de ter essa equipe como seu staff. Para ele, também é motivo de 

muito orgulho fazer parte da oposição, e tem aprendido a cada dia com seus colegas, com a 

experiência de Pedro e Délia, com o entusiasmo e iniciativa de José Alessandro, com a 

vontade de trabalhar de José Raimundo, que cheira a povo e com as colocações muito 

interessantes de Edson que tem surpreendido a cada momento. E, por fim desejou que o “G6” 

continue firme e atuante. E, por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações 

Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no 

dia dez de agosto de dois mil de dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão 

Extraordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata 

e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em oito de agosto de 2017. 
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